

涉案1.3亿、查处案件385起、抓933人!

省公安厅集中公布一批危害食品安全犯罪典型案例

食品安全是关系每个人身体健康和生命安全的民生大事。省公安厅始终高度重视食品安全工作,深入贯彻落实省委省政府关于维护食品安全的部署,持续严打危害食品安全犯罪活动。2020年以来,全省公安机关累计查处危害食品安全犯罪案件385起,抓获犯罪嫌疑人933人,打掉犯罪团伙110余个,捣毁生产、储存、销售窝点200余处,查扣各类有毒有害食品30余万箱,涉案金额1.3亿余元,有力维护了食品安全,切实为创建更高质量的全国最安全省份、服务吉林全面振兴全方位振兴作出了积极贡献。

省公安厅组织全省各级公安机关立足主责主业,发挥职能作用,突出打击重点,开展集中攻坚。全省各级公安机关以“昆仑2020”“昆仑2021”等专项行动为载体,紧盯人民群众关心关切的肉制品、保健食品、烟酒饮料等重点食品领域,紧盯商场超市、农贸市场、食品展销会、生产销售大宗食品企业等重点部位,不断强化线索收集力度,深化情报研判精度,提升打击整治强度,始终保持高压严打态势,坚决查处危害食品安全犯罪的组织者、经营者、获利者,坚决摧毁犯罪网络,彻底斩断犯罪利益链条。

全省各级公安机关立足全省食品安全保护大局,不断加强与市场监督管理、农业农村等相关行政部门的沟通对接,努力健全完善信息共享、线索移送等常态化工作机制,通过深入开展联合执法,着力整治食品领域突出

问题,有力净化了食品市场环境,切实凝聚打击危害食品安全犯罪工作的强大合力。

典型案例

1. 吉林市公安局侦破“12·10”生产销售有毒有害减肥食品案

2020年11月,吉林市公安局侦破一起生产销售有毒有害减肥食品案,抓获犯罪嫌疑人48人,捣毁生产、销售窝点60处,查获有毒有害减肥食品15万粒,生产原料65公斤,生产设备若干,涉案金额1000余万元。经查,犯罪嫌疑人于2018年起,生产销售含有国家明令禁止添加的“西布曲明”的减肥保健食品。

2. 辽源市公安局侦破“3·19”生产销售有毒有害降糖、降压食品案

2020年6月,辽源市公安局侦破一起生产销售有毒有害降糖、降压食品案,抓获犯罪嫌疑人14名,扣押“百草糖立康”“荣脉降压”等降糖、降压保健食品2000余箱、胶囊8万余粒、胶囊裸板5000余板,涉案价值1000余万元。经查,犯罪嫌疑人于2010年起,通过实体店及微信销售含有格列苯脲、盐酸苯乙双胍等西药的降糖、降压类保健食品。

3. 辽源市公安局侦破“10·18”销售有毒有害降糖食品案

2020年10月,辽源市公安局侦破一起销售有毒有害降糖食品案,抓获犯罪嫌疑人10名,扣押“优压胶囊”“降压百分百”等降糖保健食品共计1万余盒,涉案价值200余万元。经查,犯罪

嫌疑人于2017年起,通过互联网销售含有卡托普利、硝苯地平西药成分的“九味稳压肽”“优压胶囊”等降压类保健食品。

4. 辉南县公安局侦破“9·20”生产销售有毒有害豆芽案

2020年9月,辉南县公安局侦破一起生产销售有毒有害豆芽案,抓获犯罪嫌疑人3人,查扣各类违禁药品80余件,外包装瓶、盒、说明书等物品7000余个。经查,犯罪嫌疑人购进含有国家禁止添加的化学物质4-氯苯氧乙酸、6-苄基腺嘌呤的“无根豆芽素”用于生产豆芽,并将豆芽对外销售获利。

5. 乾安县公安局侦破“11·22”销售有毒有害增强免疫食品案

2020年11月,乾安县公安局侦破一起销售有毒有害增强免疫食品案,抓获犯罪嫌疑人40人,查获有毒有害食品“鹿血片”7000余盒,“三鞭大补丸”“秘制壮阳丸”等100余公斤。经查,犯罪嫌疑人于2020年起,在其经营的参茸店内销售含有西地那非成分的“鹿血片”“三鞭大补丸”“玛咖”等增强免疫保健食品。

6. 白城市公安局侦破“1·16”销售假冒注册商标的白酒案

2020年4月,白城市公安局侦破一起销售假冒注册商标的白酒案,抓获犯罪嫌疑人4人,扣押成品假冒白酒90坛,未灌装的白酒空坛105个,灌酒器一套,涉案价值300余万元。经查,犯罪嫌疑人自2013年起,自行购进散装白酒勾兑成某品牌白酒大量对外销售。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

国家医疗保障信息平台在吉林省上线

近日,国家医疗保障信息平台吉林省上线应用启动仪式在长春市举行。辽源市、白城市、长白山管委会3个统筹区医保系统将率先升级为“国家版”新平台,标志着我省成为全国首期同步完成三个地市级统筹区切换上线的试点省份。

吉林省作为全国7个医保电子凭证首发省份之一,和国家首批医保信息化建设试点省份,在“国家版”新平台启用后,将全面融入纵向贯通、横向联通、内外互通、生态

融通的全国医保信息服务网络,公共服务、监督管理、决策分析将更加规范、标准、智能和便捷,有效提升了我省医疗服务能力和水平。“国家版”新平台的上线启用使得我省医保信息化建设水平步入了新阶段,全省即将迎来“智慧医保”的新局面。

据介绍,截至今年11月底,吉林省全部医保统筹区将实现国家医疗保障信息平台的上线试运行。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春一老人凌晨3点多遛弯走失 如有市民发现请提供线索



近日,长春一老人在宽城区北环城路附近走失。24日,记者联系到了走失老人的家属,老人家属表示,走失老人名叫谢淑华,今年63岁,在6月17日早上3点半左右出门向北环城路方向遛弯,经查

调取的监控发现,老人最后往伊通河方向走去,谢淑华身高1米58左右,偏瘦,走失时戴紫框眼镜,身穿红色外套和黑色裤子。

老人家属表示,谢淑华没有相关疾病,走失之前也未见异常,而目前老人走失已经7天了,还没有在任何地方发现老人的踪迹。目前家属也已经报警,但仍然没有线索。如果有市民发现线索,希望能尽快与他们联系。家属联系电话:17390008531。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道

消防指战员快速处置大型马蜂窝

近日,长春市消防救援支队莲花山大队泉眼站接到指挥中心命令,长春市一在建工地工人施工过程中发现一个大型马蜂窝,威胁着附近群众的安全,泉眼消防救援站立即出动赶赴现场救援。

到场后经过实地查看,消防救援人员发现,马蜂窝在一木板下面,有篮球大小,此时不断有马蜂飞出,数量不少

对此现场指挥员立即下令:一组队员对附近进行警戒,防止围观群众发生危险;由一名有着丰富经验的消防员换上密闭性好的防护服执行清除马蜂窝的任务。消防员下到施工工地坑底,用编织袋将马蜂窝小心套住,全盘进行进行拆除,然后叮嘱工人遇到回来的马蜂可用杀虫剂进行清理,防止马蜂伤人。经过几分钟的努力,最终成功将马蜂窝清除。工人们也松了口气,连连向消防指战员表示感谢。

对此,长春消防部门也提醒,进入暑



期随着气温逐渐升高,动物们也开始活动,其中马蜂肆意筑巢,市民们带来了不少烦恼。而一旦发现马蜂窝,千万不可自行处理,应请专业部门处置。

如果不小心中马蜂“发火”了,要马上趴下不动,并用衣物保护好自己

的头颈,不要狂奔或者试图反击,以免马蜂群起追击。如被马蜂蜇到,应首先挑出伤口里的蜂针,不要挤压或吮吸伤口,可用肥皂水冲洗或用酒精消毒,伤情严重的要尽快就医。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

“这身军装,我没穿够!” ——访老兵史玉峰

日前,记者来到扶余市万兴村拜访老兵史玉峰。如今已经92岁高龄的史老耳不聋、眼不花,精气神十足。正在翻看《中国解放战争史》的他,得知记者来访,滔滔不绝地讲起那段硝烟弥漫的往事。

1929年7月,史玉峰出生于扶余市万兴村。“我家庭条件非常不好,从我记事开始,很少有肚子吃饱的时候。”艰难的日子,让史玉峰在年幼时就有了奋斗目标——“一定要为保家卫国竭尽所能,做一个对国家、对社会有用的人。”

1946年,史玉峰自告奋勇参加了儿童团,负责在村口放哨,机警的他经常得到大人人们的表扬。1947年末,他听说村里来了征兵的人,连忙跑到报名处。“国家兴亡,匹夫有责。作为中华儿女,上战场是我必须做的事情。”于是,1948年,史玉峰走进了军营,成为一名真正的战士,随后参加了解放战争、抗美援朝战争。

回想起在朝鲜战场上的岁月,史玉峰说,1952年的一天,为了阻断我军物资供给,敌机在炸断铁道后,又从空中投下

了4颗定时炸弹。史玉峰主动请战,和几个战友前往排弹一线。史玉峰把钢丝绳拴在炸弹的牵引环上,全连战士一起往出拽,大约走了1.5里,才把定时炸弹放到了苞米地里。“炸弹的威力太大了,爆炸时整片地都被炸得面目全非。”说到这里,史玉峰仍心有余悸。

1954年,右腿受伤的史玉峰退伍回到家乡,担任村党支部书记。此后30年来,他带领村民盖学校、安路灯、装自来水,让大家逐渐过上了好日子。在村民们心中,他是响当当的名人,是实实在在为百姓造福的榜样。“我是共产党员,我就应该干在前、想在前、冲在前。”

家里留存的一枚枚军功章、一张张喜报,都是史老人生中最难忘的印记。他告诉记者,这一生,军装没有穿够,所以平时也偏爱穿绿色的衣服。“现在的美好生活都是革命战士用鲜血和生命换来的,年轻人一定要不忘初心使命,弘扬革命精神,继续为祖国的繁荣昌盛努力拼搏。”

/吉林日报记者 赵梦卓 实习生 张宇涵 报道

长春这些小区“交房即办证”

近日,城市晚报全媒体记者在长春市规划和自然资源局官网了解到,按照《2021年长春市优化营商环境重点工作方案》精神以及长春市推进新建商品房“交房即办证”工作要求,该局对长春市已符合“交房即办证”的房地产开发项目进行了公示。

据了解,“交房即办证”,是指新建房地产项目在向业主交房时,即已完成了整栋房屋的不动产首次登记,并可为业主办理商品房转移登记,目前一个工作日即可办理完成。此项改革有效破解了行业长期存在、困扰购房者已久的从交房到交证的“时间差”问题,为购房者在落

户、子女入学、银行贷款等方面提供便利。这不仅实现了业主产权与产权同步,保障了购房群众的合法权益,也真正让群众住得踏实、睡得安稳。

长春市“交房即办证”已完成首次登记,个人可自行申请转移登记的房地产开发项目清单(第一批)为,新星宇·之悦(B区)四期、中海盛世城D区和地铁万科·西宸之光小区相关栋号。

在此次公示范围内的项目,购房人均可持相关资料自行向不动产登记机构申请办理不动产证。申请人可在不动产登记景阳服务大厅(绿园

区西环城路5555号)、不动产登记大经路服务大厅(南关区大经路1130号)、净月高新区政务服务中心6号楼一楼大厅不动产登记服务窗口(福祉大路与红梅街交会)申请办理。

申请要件可登录吉林省政务服务网(“吉事办”)、长春市不动产登记中心官方微信公众号进行查询。

下一步,长春市规划和自然资源局将继续通过长春市规划和自然资源局官方网站、长春市规划和自然资源局官方微信公众号、长春市不动产登记中心官方微信公众号等渠道公示符合“交房即办证”的房地产开发项目。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道